ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 1ère ÉPREUVE

OPTION : GENERALE

EXERCICE 1

Pour  
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  entier naturel, on désigne par  
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  l'ensemble des fonctions indéfiniment dérivables sur  
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  vérifiant :  
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  le coefficient binômial  
[image: image10.wmf]k

n

C

  ayant sa signification habituelle.

1) Montrer que pour tout  
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  entier naturel,  
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  est un espace vectoriel.

2) Soit  
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  une fonction indéfiniment dérivable sur  
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  On désigne par  
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  la fonction définie sur  
[image: image16.wmf]R

  par  
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a) Montrer que :  
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b) Pour  
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  on désigne par  
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  la fonction définie par  
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  Prouver que la famille  
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3) Dans cette question,  
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a) Montrer que l'application  
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  définie sur  
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  et qui, à toute fonction  
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  associe la fonction  
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c) est un endomorphisme de  
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d) Déterminer la matrice  
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  de  
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  relativement à  
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  Déterminer les valeurs propres et les vecteurs colonnes propres de  
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  est-elle surjective ?

EXERCICE 2

Trois joueurs A, B, C s'affrontent simultanément dans un jeu. Les manches de ce jeu sont indépendantes et pour chaque manche, il n'y a qu'un vainqueur possible. A et B sont de même force et gagne chacun chaque manche avec la probabilité  
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 Est déclaré vainqueur de ce jeu le premier qui gagne deux manches consécutives.

a) Quelle est la probabilité que A (respectivement B, C) gagne le jeu à l'issue de la seconde manche ?

b) Quelle est la probabilité que le jeu comporte au moins trois manches ? Quelle est la probabilité que A gagne à l'issue de la troisième manche ?

2) Pour  
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  l'évènement : " le jeu n'est pas achevé avant la  
[image: image48.wmf]ieme

n

  manche, la  
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  manche est gagnée par A (respectivement B, C)  ".

a) Calculer  
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b) Montrer que pour tout  
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  de  
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c) En déduire que l'on a, pour tout entier  
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  :  
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  et déterminer une de récurrence liant les nombres  
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3) On suppose dans cette question que l'on :  
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a) Pour  
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  calculer  
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  en fonction de  
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b) En déduire  
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c) Calculer la probabilité que le jeu ne soit pas achevé à l'issue de la  
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  manche et déterminer la limite de cette probabilité lorsque  
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  tend vers l'infini. Quelle conclusion peut-on en tirer ?

d) Pour  
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  calculer la probabilité que A gagne le jeu à l'issue de la  
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  manche. En déduire la probabilité que A soit déclaré vainqueur. Quelle est la probabilité que  
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  soit déclaré vainqueur. Déterminer la loi de  
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PROBLEME

A condition d'admettre les résultats donnés dans l'énoncé, les différentes parties de problème sont très largement indépendantes.

PARTIE I

Soit  
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  la fonction définie sur  
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a) Déterminer les variations de  
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b) Tracer sur un même repère les courbes d'équations  
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2) Soient  
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  les suites définies par : 
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a) Exprimer  
[image: image87.wmf]()

n

u

  et  
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  en fonction de  
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b) Etudier la convergence des suites  
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PARTIE II

Soit  
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  une fonction continue et décroissante sur  
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  à valeurs dans  
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a) Montrer que :  
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b) En déduire que la suite  
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  converge si et seulement si la suite  
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  converge.

2) Montrer que les intégrales  
[image: image103.wmf]0

()

hxdx

+¥

ò

  et  
[image: image104.wmf]0

()

fxdx

+¥

ò

  sont de même nature (c'est-à-dire, sont toutes deux convergentes ou toutes les deux divergentes).

PARTIE III

1) Montrer que les intégrales  
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  convergent. On considère la fonction  
[image: image107.wmf]j

  définie sur  
[image: image108.wmf]]0,[

+¥

  par :  
[image: image109.wmf]sinsin

()1.

ln(1)

xx

x

xx

j

æö

÷

ç

=+

÷

ç

÷

ç

è+ø

 

a) Montrer, qu'au voisinage de l'infini,  
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  est équivalente à  
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b) Montrer que l'intégrale  
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  diverge.

c) On considère la fonction  
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  définie sur  
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  par :  
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  Montrer que l'intégrale  
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d) Montrer que l'intégrale  
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  diverge. Quelle conclusion peut-on tirer de la comparaison des résultats obtenus en III. 1), 2)a) et d) ?

PARTIE IV

Compte-tenu du résultat obtenu en III. 1), dire pourquoi l'intégrale  
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  est convergente. On se propose, dans cette partie, de donner la valeur  
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  de cette intégrale :

1) Soit  
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  une fonction réelle de classe  
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  sur le segment  
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  Pour tout entier naturel  
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  on pose :  
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 Montrer, à l'aide d'une intégration par parties, que l'on a :  
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2) Montrer que la fonction  
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  est prolongeable en une fonction continue sur le segment  
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  et que cette fonction ainsi prolongée est de classe  
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3) Montrer que pour tout entier naturel  
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  on a :  
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  (on indiquera pourquoi cette intégrale existe).En déduire que l'on a :  
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  et donner alors la valeur de  
[image: image133.wmf].

F

 

_1164980627.unknown

_1164980769.unknown

_1164980840.unknown

_1164980875.unknown

_1164980893.unknown

_1164980911.unknown

_1164980920.unknown

_1164980929.unknown

_1164980933.unknown

_1164980925.unknown

_1164980916.unknown

_1164980902.unknown

_1164980907.unknown

_1164980898.unknown

_1164980884.unknown

_1164980889.unknown

_1164980880.unknown

_1164980858.unknown

_1164980866.unknown

_1164980871.unknown

_1164980862.unknown

_1164980849.unknown

_1164980853.unknown

_1164980845.unknown

_1164980805.unknown

_1164980823.unknown

_1164980831.unknown

_1164980836.unknown

_1164980827.unknown

_1164980814.unknown

_1164980818.unknown

_1164980809.unknown

_1164980787.unknown

_1164980796.unknown

_1164980800.unknown

_1164980791.unknown

_1164980778.unknown

_1164980782.unknown

_1164980773.unknown

_1164980698.unknown

_1164980733.unknown

_1164980751.unknown

_1164980760.unknown

_1164980764.unknown

_1164980755.unknown

_1164980742.unknown

_1164980746.unknown

_1164980738.unknown

_1164980715.unknown

_1164980724.unknown

_1164980729.unknown

_1164980720.unknown

_1164980707.unknown

_1164980711.unknown

_1164980702.unknown

_1164980663.unknown

_1164980680.unknown

_1164980689.unknown

_1164980693.unknown

_1164980684.unknown

_1164980672.unknown

_1164980676.unknown

_1164980667.unknown

_1164980645.unknown

_1164980654.unknown

_1164980658.unknown

_1164980649.unknown

_1164980636.unknown

_1164980641.unknown

_1164980632.unknown

_1164980486.unknown

_1164980556.unknown

_1164980591.unknown

_1164980609.unknown

_1164980618.unknown

_1164980623.unknown

_1164980614.unknown

_1164980600.unknown

_1164980605.unknown

_1164980596.unknown

_1164980574.unknown

_1164980583.unknown

_1164980587.unknown

_1164980578.unknown

_1164980565.unknown

_1164980569.unknown

_1164980561.unknown

_1164980521.unknown

_1164980539.unknown

_1164980547.unknown

_1164980552.unknown

_1164980543.unknown

_1164980530.unknown

_1164980534.unknown

_1164980526.unknown

_1164980504.unknown

_1164980513.unknown

_1164980517.unknown

_1164980508.unknown

_1164980495.unknown

_1164980499.unknown

_1164980490.unknown

_1164980415.unknown

_1164980450.unknown

_1164980468.unknown

_1164980477.unknown

_1164980482.unknown

_1164980473.unknown

_1164980459.unknown

_1164980464.unknown

_1164980455.unknown

_1164980433.unknown

_1164980442.unknown

_1164980446.unknown

_1164980437.unknown

_1164980424.unknown

_1164980428.unknown

_1164980419.unknown

_1164980380.unknown

_1164980397.unknown

_1164980406.unknown

_1164980411.unknown

_1164980402.unknown

_1164980388.unknown

_1164980393.unknown

_1164980384.unknown

_1164980362.unknown

_1164980371.unknown

_1164980375.unknown

_1164980367.unknown

_1164980353.unknown

_1164980357.unknown

_1164980349.unknown

